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Από το υπ'αριθ. 24/96 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 
 

Αρ. απόφ. 703/96 
 

Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση τεχνικού προγράμματος Δήμου 
Βέροιας έτους 1997».  

 
 
 Σήμερα 30 Δεκεμβρίου  του έτους 1996 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20.00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47, ύστερα από την με 
ημερομηνία 23-12-96 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους 
τους συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών βρέθηκαν παρόντα 20 μέλη. 
 
    Παρόντες                   Απόντες                                       Παρόντες  
Πάρεδροι 
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6. Δ. Αδάμου      
7. Θ.  Τέτος      
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9. Κ. Γκαβαϊσές    Λ. Χατζηγεωργίου 

10. Α. Μαρκούλης    Θ. Δεμερτζής 
11. Α. Καραντουμάνης      
12. Λ. Τάκης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 703/96 
13. Ε. Παναγιωτίδης απόφασης αποχώρησαν οι κ.  κ. Δ.Αδάμου, Δ.Ζαμάνης 
14. Ο. Σιδηρόπουλος και Π.Αγαθαγγελίδης. 
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17. Γ. Χιονίδης  
18. Δ. Ζαμάνης  
19. Μ. Αδαλόγλου  
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 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το σχέδιο εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας 
έτους 1997. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Προτείνω για να γίνει ουσιαστική η συνεδρίασή μας να γίνει συνολικά η 
συζήτηση και για τα 18 θέματα που αφορούν το σύνολο των προϋπ/σμών του 
Δήμου, των Ν.Π.Δ.Δ και των δημοτικών επιχ/σεων. Θα μας πει κάποια πράγματα ο 
Δήμαρχος, εφόσον οι παριστάμενοι πρόεδροι των Ν.Π.Δ.Δ και των επιχ/σεων θα 
θέλανε να προσθέσουν κάτι ως εισήγηση για το θέμα που τους αφορά να το κάνουν, 
στη συνέχεια ν’ ακολουθήσει διαδικασία ερωτήσεων αν υπάρχουν και αμέσως μετά 
οι τοποθετήσεις όσων συμβούλων το επιθυμούν που προτείνεται να είναι 10λεπτες. 
Κουρουζίδης: Υπάρχει ραδιοφωνική κάλυψη της συνεδρίασης ναι ή όχι; Αν δεν 
υπάρχει, γιατί;  
Πρόεδρος: Υπήρχε κάποιο τεχνικό πρόβλημα που δεν μπορέσαμε να το ξεπεράσουμε 
και εγκαταλείφθηκε έτσι η ιδέα να υπάρχει ραδιοφωνική κάλυψη από τον 
διαδημοτικό σταθμό. Αν υπήρχε κάλυψη θα σας το έλεγα πριν αρχίσει η διαδικασία. 
 Γίνεται δεκτή η διαδικαστική πρόταση του προεδρείου, κ. συνάδελφοι; 
Σύμβουλοι: Ναι. 
Δήμαρχος: Σ’ αυτή τη συνεδρίαση, που είναι από τις σημαντικότερες, ο λόγος ανήκει 
στο Δ.Σ. Γι αυτό θα είμαι σύντομος. Οι προϋπ/σμοί είναι όλοι ισοσκελισμένοι, 
πραγματικοί, νοικοκυρεμένοι και απεικονίζουν την αναπτυξιακή στρατηγική του 
Δήμου όπως αυτή σχεδιάστηκε τα δύο χρόνια με αποφάσεις του Δ.Σ και συνεχίζεται 
και το 1997. Εχουν ψηφιστεί όλοι ομόφωνα και εισηγούνται στο Δ.Σ την ψήφισή 
τους. Τα στοιχεία σας είναι όλα γνωστά. Στον προϋπ/σμό του Δήμου δεν 
περιλαμβάνονται τα 100 εκ. περίπου από τα 2 κοινοτικά προγράμματα [1) του αρ. 16 
και 2) του RAFAELL] στα οποία έχει απευθείας ενταχθεί απ’ την Ε.Ε ο Δήμος.  Δεν 
περιλαμβάνονται διότι οι πρώτες εκταμιεύσεις θα γίνουν στην αρχή του 1997 και 
τότε θα μπουν με τροπ/ση στον προϋπ/σμό. Επίσης δεν περιλαμβάνονται 100 εκ. του 
ΥΠΠΟ (30+70εκ.) που δόθηκαν για συντηρήσεις και αγορά διατηρητέων κτιρίων. 
Δεν περιλαμβάνονται άλλα 10 εκ. που σήμερα όπως ενημερώθηκα υπεγράφησαν σαν 
έκτακτη επιχορήγηση από τη Γ. Γ. Δημοσίων Εργων και άλλα 5 εκ. που 
υπεγράφησαν σήμερα από τη Γ. Γ. Ν.Γενιάς και αφορούν εξοπλισμό για το 
συμβουλευτικό κέντρο του Δήμου. 
Κόλβατζης: Οι άξονες που κινήθηκε η ΔΕΤΟΠΟΚΑ τη χρονιά που πέρασε ήταν: Η 
ποιοτική αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών και των πολιτιστικών 
εκδηλώσεων που πραγματοποιεί, η αύξηση των τμημάτων μάθησης στην κατεύθυνση 
της πολιτιστικής μας παράδοσης, η ανάπτυξη της υλικοτεχνικής και κτιριακής μας 
υποδομής, η ανάπτυξη συνεργασιών με πολιτιστικούς - επιστημονικούς-
συνδικαλιστικούς και άλλους φορείς και έδωσε μεγαλύτερη βαρύτητα σε ζητήματα 
που αφορούν τη νεολαία. Το 1997 η επιχ/ση θα συνεχίσει το εκπαιδευτικό της έργο 
στις κατευθύνσεις και τους άξονες που έχει βάλει. Σ’ αυτά συμπεριλαμβάνονται και η 
λειτουργία του κέντρου Νεολαίας στο διατηρητέο Τσαρτσάνη όπου λίαν συντόμως 
θα γίνουν τα εγκαίνια. Η λειτουργία του συμβουλευτικού κέντρου με πρωτοβουλίες 
όπως σύνδεση με τη θεραπευτική κοινότητα «ΙΘΑΚΗ» και άλλους αντίστοιχους 
φορείς, σχολεία κ.λ.π. για να είναι ολοκληρωμένη η προσφορά του. Προωθείται 
συνεργασία με τις άλλες 2 επιχ/σεις πολιτιστικών εκδηλώσεων που συνεργάζονται με 
τη ΔΕΤΟΠΟΚΑ καθώς και με τη δημόσια βιβλιοθήκη. Η λειτουργία του 
λαογραφικού μουσείου, διότι είναι ένας ορατός στόχος υλοποιήσιμος άμεσα, αν 
υπάρξει ανάλογη χρηματοδότηση. Με την επιχ/ση «ΗΦΑΙΣΤΟΣ» φαίνονται να 



εξασφαλίζονται αυτά τα χρήματα για να μπορέσει να ολοκληρωθεί και να 
λειτουργήσει το λαογραφικό μουσείο μέσα στο 1997. Να το δούμε με την ίδια 
βαρύτητα που βλέπουμε και τα άλλα μουσεία διότι φαίνεται υλοποιήσιμο. Την 
αναδιοργάνωση της δημοτ. βιβλιοθήκης Θ. Ζωγιοπούλου, θα προσπαθήσουμε να 
δώσουμε νέα διάσταση με την οργάνωση θεματικών ενοτήτων που συνδέονται με 
τους τομείς δράσεων της ΔΕΤΟΠΟΚΑ  όπως μουσική, θέατρο κ.λ.π. Θα 
φροντίσουμε να λειτουργήσει και να διερυνθεί το Κ.Ε.Κ. Καταβάλλουμε 
προσπάθειες να υλοποιηθεί η συνεργασία μας με τους άλλους πολιτιστικούς 
συλλόγους. Για το κτίριο Ρακτιβάν θα συμμετάσχουμε με 80 εκ. το 1997. 
 Η επιχορήγηση του Δήμου για το 1997 ανέρχεται στα 125 εκ. έναντι των 100 
εκ. το 1996 και μαζί με άλλες επιχορηγήσεις φτάνει το ποσό των 129 εκ. Το σύνολο 
των εσόδων ανέρχεται στα 221 εκ. περίπου. 
Ποτουρίδης: Οι προϋπ/σμοί των ΚΑΠΗ είναι αυξημένοι περίπου κατά 30% 
συγκριτικά από τις περσινές δαπάνες. Αυτό είναι σημαντικό, διότι δίνει τη 
δυνατότητα να στοχεύουμε στην ποιοτική αναβάθμιση αυτών των χώρων καθώς και 
την ραγδαία αύξησή τους. 
 Για τον Βρεφονηπιακό Σταθμό Θ.Ζωγιοπούλου, φέτος καταφέραμε και 
απορροφήσαμε όλα τα βρέφη, για τα οποία εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από τους γονείς 
τους για τη φύλαξή τους. Αυτός είναι και ο στόχος φέτος για όλους τους σταθμούς 
που έχει ο Δήμος υπό την εποπτεία του. 
 Ο Β΄ Βρεφονηπιακός σταθμός φέτος θα λειτουργήσει στο νέο κτίριο που θα 
μας παραδώσει η δ/νση τεχνικών υπηρεσιών μέσα στο Γενάρη και έχει προβλεφθεί 
στον προϋπ/σμό του όλη η υλικοτεχνική υποδομή που χρειάζεται για να 
λειτουργήσει. Θα τεθεί σε λειτουργία και το λεωφορείο, που εδώ και 1 χρόνο έχουμε 
πάρει, για τη μεταφορά αυτών των παιδιών.   
Κουρουζίδης: Ο προϋπ/σμός της Εληάς είναι πλεονασματικός με έσοδα 265 εκ. 
σύνολο εξόδων 246 εκ. και αποθεματικό κεφάλαιο 19 εκ. δρχ. Ο προϋπ/σμός είναι 
ειλικρινής και ρεαλιστικός, βασίζεται αποκλειστικά στις ίδιες πωλήσεις που έχει η 
επιχ/ση χωρίς καμία επιχορήγηση. Λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια χωρίς 
να παραβλέπει τον κοινωνικό της ρόλο και προβλέπει τη χρηματοδότηση των 
αναγκαίων και των απαραιτήτων επενδύσεων που χρειάζεται η επιχ/ση. Προβλέπεται 
αύξηση των πωλήσεων 8% από την προσπάθεια αύξησης της πελατείας της. Γίνεται 
προσπάθεια για καλύτερο σέρβις και βελτίωση της κουζίνας και της ορχήστρας. Στον 
τομέα των εξόδων (ΦΠΑ, 5% κ.λ.π.) προβλέπεται αύξηση 5-10%. Η μέση αύξηση 
των εξόδων του 1997 είναι μόνο 2,6% και αυτό δείχνει την προσπάθεια που έχουμε 
κάνει φέτος και που θα κάνουμε για του χρόνου. Περιλαμβάνεται επένδυση ύψους 12 
εκ. από τα οποία τα 10 εκ.. θα διατεθούν για την κατασκευή χώρου πάρκιν και τη 
διαμόρφωση του θερινού αναψυκτηρίου και του εστιατορίου. 
 Η επιχ/ση δεν χρωστάει σε κανέναν. Το καλοκαίρι απασχολεί 30 
εργαζόμενους και είναι μία αυτοδύναμη και βιώσιμη επιχ/ση με προοπτική  για 
ακόμη καλύτερα αποτελέσματα και μάλιστα σε περιόδους οικονομικής κρίσεως. 
 Για όλους αυτούς τους λόγους το δ/κό συμβούλιο της επιχ/σης ομόφωνα 
ψήφισε τον προϋπ/σμό και αυτό ζητάει από το Δ.Σ. 
Πρόεδρος: Εχω να σας πω ότι η κα Καρασαββίδου εκτός από την επιστολή που έχετε 
στα χέρια σας έστειλε σε μένα μία άλλη επιστολή με την παράκληση να την 
αναγνώσω, κάτι που οφείλω να κάνω, ζητώντας ταυτόχρονα εκ μέρους της 
συγγνώμη γιατί δεν μπορούσε να είναι εδώ για λόγους υγείας, στραμπούληξε το πόδι 
της και επομένως λίγο την ανοχή σας για να σας διαβάσω την επιστολή. 
 «Κύριε Πρόεδρε 
Κάθε χρόνο τέτοια εποχή βρισκόμαστε εδώ όλοι μας για να εγκρίνουμε τους 
διάφορους προϋπολογισμούς.  



 Γνωρίζοντας την ευαισθησία όλων των Δημ. Συμβουλων και ιδιαίτερα του 
κ.Δημάρχου προς το Γραφείο Τελετών του Δήμου μας, ρισκάρω αυτή τη στιγμή να 
πω λίγες λέξεις πέρα από τον προϋπολογισμό με την άδεια και την ευαισθησία του 
Προέδρου, για να σας μεταφέρω κάποιες σκέψεις που έχουν σχέση με τη λειτουργία 
και τα οικονομικά του Γραφείου. Είναι γνωστό σ’ όλους σας ότι η οργάνωση του 
Γραφείου έγινε κατά τέτοιο τρόπο ώστε να προσφέρει κοινωνικό έργο στους 
συμπολίτες μας. Το Γραφείο λοιπόν λειτουργώντας όχι με ιδιωτικο-οικονομικά 
κριτήρια προσφέρει το τεράστιο κοινωνικό του έργο όχι μόνον στο λαό της Βέροιας, 
αλλά σ’ όλους τους κατοίκους του Ν.Ημαθίας και πολλές φορές και πέραν των 
συνόρων του Ν.Ημαθίας με ιδιαίτερη ευαισθησία στις προσιτές τιμές, την άριστη 
εξυπηρέτηση και ενάντια στην εκμετάλλευση.  
 Σήμερα κάποιοι κύκλοι στην προσπάθειά τους να κτυπήσουν το Γραφείο 
Τελετών του Δήμου Βέροιας, με την τεράστια προσφορά του, διαδίδουν ότι η 
εξυπηρέτηση δεν είναι η αρίστη, ενώ είναι γνωστό ότι είναι η καλύτερη και 
αρτιότερη απ’ όλα τα ιδιωτικά Γραφεία της Βόρειας Ελλάδας. Οι λόγοι και οι στόχοι 
τους όπως καταλαβαίνετε είναι γνωστοί, αλλά είμαι βέβαιη ότι δεν θα περάσουν με 
την συμπαράσταση όλων σας. Από το ενημερωτικό σημείωμα που σας μοίρασα 
φαίνεται ξεκάθαρα ότι όταν παρέλαβα το Γραφείο είχε σύνολο οφειλών 16.071.000 
δρχ. . 
 Μετά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του Γραφείου, το παθητικό του κατέβηκε 
στα 10.000.000 δρχ. περίπου. 
 Μετά το δεύτερο χρόνο λειτουργίας του Γραφείου το παθητικό του κατέβηκε 
στα 3.700.000 δρχ. 
 Επίσης πρέπει να σας ενημερώσω ότι αυτή τη στιγμή δημιούργησα 
αποθεματικό ύψους 3.000.000 δρχ. που θα χρησιμοποιηθεί για την αγορά 
αυτοκινήτου. 
 Οπως καταλαβαίνετε κύριοι συνάδελφοι στο Γραφείο Τελετών γίνεται μία 
τεράστια προσπάθεια τόσο από πλευράς Διοικ. Συμβουλίου όσο και από πλευράς 
υπαλλήλων του Γραφείου, ώστε αυτό να εξυγειανθεί και παράλληλα να μπορέσει να 
ανταποκριθεί κατά τον καλύτερο τρόπο στους σκοπούς του». 
Πρόεδρος: Αυτό συνοδεύει το ενημερωτικό σημείωμα που έχετε μπροστά σας κύριοι 
σύμβουλοι. 
Μαρκούλης: Η νέα προγραμματική σύμβαση δίνει νέες δυνατότητες στο ΔΗΠΕΘΕ 
Βέροιας. με την επιχορήγηση που επιτεύχθηκε στο ύψος των 50 εκ. από πλευράς 
υπουργείου και με την ισόποση επιχορήγηση από το Δήμο είναι σίγουρο ότι το 
ΔΗΠΕΘΕ αποκτά νέους ορίζοντες και θα κινηθεί στα υψηλά θεατρικά κλιμάκια. 
Πέρσι καταφέραμε ν’ ανεβάσουμε τρία έργα (παιδικό, κεντρικής σκηνής χειμώνα και 
καλοκαίρι). Για το 1997 ο στόχος είναι να πάμε στα 4 θεατρικά έργα (παιδικό και 3 
κεντρικές σκηνές). Ο στόχος των εισπράξεων θα είναι εφικτός και ελπίζουμε και 
στον εξοπλισμό της επιχ/σης ώστε να έχουμε τη δυνατότητα ν’ ανταποκριθούμε και 
στα μεγάλα κρατικά θέατρα ακόμη. 
Δήμαρχος: Θεωρώ ότι η δημοσιογραφική επίθεση που έγινε προς τον πρόεδρο και το 
δ/κό συμβούλιο του ΔΗΠΕΘΕ για την υπογραφή της προγρ. σύμβασης ήταν άδικη 
διότι κατηγορηθήκαμε σ’ ένα δημοσίευμα μ’ έναν τρόπο καυστικό για την υπογραφή 
της σύμβασης. Είναι άδικη αυτή η επίθεση. Προφανώς δεν υπήρξε ενημέρωση ότι η 
αρχική σύμβαση που πρότεινε το υπουργείο και αντέδρασε ο πρόεδρος του 
ΔΗΠΕΘΕ τροπ/θηκε με παρέμβαση του Δήμου Βέροιας ριζικότατα. Αυτή η πρότασή 
μας έγινε δεκτή από το υπουργείο και ισχύει για όλα τα ΔΗΠΕΘΕ ακόμη και γι’ αυτά 
που είχαν υπογράψει την καθ’ ημάς άδικη και απαράδεκτη πρώτη προγρ. σύμβαση. 
Αυτό για την αποκατάσταση της αλήθειας. 



Γκαβαϊσές: Επειδή απουσιάζει ο πρόεδρος του ΗΦΑΙΣΤΟΥ, ο κ. Λελεκάκης, θα  
εισηγηθώ τον προϋπ/σμό εγώ σαν αντιπρόεδρος. Ο προϋπ/σμός της επιχ/σης είναι 
520 εκ. Είναι ισοσκελισμένος με τα έσοδα να είναι περισσότερα από τα έξοδά του 
κατά 36 εκ. Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ φέτος θα κάνει 5 έργα: Είναι τα δύο έργα που συνεχίζει 
στις διατηρητέες γειτονιές Κυριώτισσας - Μπαρμπούτας συν τα κτίρια Κυριώτισσας, 
τα δύο νέα έργα του προγράμματος LEADER (κοίτη Τριποτάμου και κυψέλες 
παραδοσιακών τεχνών στην Μπαρμπούτα) και το πέμπτο έργο γίνεται με τα κέρδη 
της επιχ/σης και αφορά παρεμβάσεις στην 2η και 3η Συνοικία με συγκεκριμένα έργα.  
Κρατήσαμε φέτος τα έξοδα σε χαμηλά επίπεδα, δεν προσλάβαμε προσωπικό απ΄αυτό 
που είχαμε καθορίσει ενώ ταυτόχρονα κάναμε και μελέτες του Δήμου. 
Πρόεδρος: Ορίστε ερωτήσεις. 
Παναγιωτίδης: Για το ΔΗΠΕΘΕ, το δ/κό συμβούλιο είναι αυτό που θ’ αποφασίσει 
και το πρόγραμμα και την πρόσληψη του καλλ. δ/ντή; 
 Για την Εληά, στον ισολογισμό της επιχ/σης περιλαμβάνονται και οι 
αποσβέσεις ή όχι; 
 Για τον ΗΦΑΙΣΤΟ, ανέφερε ο κ. Γκαβαϊσές ότι η επιχ/ση θ’ αναλάβει το έργο 
της κοίτης του Τριποτάμου. Το έργο θα προκηρυχθεί και ευχής έργον είναι να το 
αναλάβει ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ. 
Μαρκούλης: Με την καινούργια προγρ. σύμβαση ο καλλ. δ/ντής εισηγείται στο δ/κό 
συμβούλιο για κάθε θέμα. Το ίδιο συμβαίνει και για το πρόγραμμα. Για την 
πρόσληψη του καλλ. δ/ντή το υπουργείο έχει δικαίωμα να αναπέμψει την απόφαση 
του δ/κού συμβουλίου μόνο μία φορά. Εάν αποφασίσει το δ/κό συμβούλιο για 
δεύτερη φορά για την πρόσληψη του ίδιου καλλ. δ/ντή τότε είναι τελεσίδικη. 
 Με την αρχική σύμβαση έπρεπε να ήταν ομόφωνη η απόφασή μας για να 
σπάσουμε τη σύμβαση με τον καλλ. δ/ντή, ενώ τώρα με τα 2/3 της πλειοψηφίας 
έχουμε αυτό το δικαίωμα. 
Κουρουζίδης: Δεν μπαίνουν ποτέ αποσβέσεις στον προϋπ/σμό. 
Παναγιωτίδης: Ανέφερα για ισολογισμό.  
Κουρουζίδης: Δεν συζητάμε σήμερα για τον ισολογισμό. Οταν θα έρθει ο 
ισολογισμός θα έχει και τις αποσβέσεις. 
Γκαβαϊσές: Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ είναι συμβαλλόμενος με το Δήμο στο πρόγραμμα 
LEADER. Τώρα εάν εννοείτε αν θα μας δώσει το έργο η ΑΝΗΜΑ είναι άλλος 
λόγος. 
Δήμαρχος: Δοθείσης της ευκαιρίας θα μου επιτρέψετε να πω ότι δεν θέλω να 
σχολιάσω όλον αυτόν τον ντόρο που έγινε τελευταία σε σχέση με το πρόγραμμα 
LEADER. Δεν είναι τα πράγματα έτσι, λυπάμαι πραγματικά γιατί ελέχθησαν 
πράγματα από Νομ. συμβουλούς που δεν πρέπει να λέγονται και που δεν 
ανταποκρίνονται στην αλήθεια. Σέβομαι αυτό που είπα στην αρχή και δεν θα δώσω 
σήμερα δημόσια απάντηση. Εάν ξαναπροκληθεί ο Δήμος, τότε θα δώσει μία 
απάντηση το Δ.Σ που θα είναι ομόφωνη και βροντερή. 
 Στο συμβούλιο της ΑΝΗΜΑ κάναμε ένα πρόγραμμα αναπτυξιακό, δεν 
καταλαβαίνω εάν εμείς σαν ΑΝΗΜΑ είμαστε ένα αυτόνομο όργανο ή τελούμε υπό 
κηδεμονία και από ποιόν. Ειλικρινά δεν το αντιλαμβάνομαι. Σαν μεγαλομέτοχοι δεν 
συζήτησε ποτέ το Δ.Σ θέματα της ΑΝΗΜΑ. Σεβάστηκε την αυτονομία των χώρων. 
Πρόεδρος: Ορίστε τοποθετήσεις. 
Παναγιωτίδης: Εδώ και χρόνια συζητούμε προϋπ/σμούς. Η πλειοψηφία λέει ότι είναι 
αναπτυξιακοί κ.λ.π., η αντιπολίτευση λέει ότι είναι ανελαστικοί, ότι δεν 
ανταποκρίνονται κ.λ.π. Αυτό γίνεται. Για μένα οι προϋπ/σμοί είναι ντιρεκτίβα. Κατ’ 
αρχήν πρέπει να γίνεται μία αυτοκριτική του παρελθόντος και μία εποικοδομητική 
κριτική. Εμείς σαν αντιπολίτευση σταθήκαμε δίπλα στο Δήμο σ’ ότι παρήγαγε, 
συμμετείχαμε στις αποφάσεις και αγωνιστήκαμε και εμείς για το Βυζαντινό μουσείο 



κ.λ.π. με μόνο κίνητρο την αγάπη και το σεβασμό στην πόλη. Γι αυτό πρέπει να 
κάνω μία αυτοκριτική και μία κριτική με προτάσεις για το μέλλον. 
 Αμέσως μετά τις εκλογές είχα τονίσει ότι αυτή η τετραετία είναι η πιο κρίσιμη 
για όλους τους Δήμους και τις Κοινότητες της Ελλάδας. Γιατί αυτή η τετραετία 
κλείνει το ταμείο συνοχής και το ταμείο στήριξης. Αν χαθεί αυτή η ευκαιρία χάνουμε 
όλοι το τρένο της ανάπτυξης και τη λύση των προβλημάτων τους. Καίτοι λοιπόν 
έγιναν αρκετά, πιστεύω ότι ήταν πολύ λίγα. είχαμε προβλήματα συγκεκριμένα π.χ. το 
κυκλοφοριακό το οποίο έπρεπε να λυθεί με παρεμβάσεις άλλων προβλημάτων. Αυτό 
σημαίνει πάρκιν, απομάκρυνση των ΚΤΕΛ, των νεκροταφείων και των δημοσίων 
υπηρεσιών. Κάναμε προτάσεις για το διοικητήριο να πάει στη θέση που καθορίσαμε. 
Δυστυχώς αυτή η πρόταση ενώ είχε προχωρήσει σ’ ένα σημείο, τελμάτωσε. Δεν 
μπορώ να καταλάβω το γιατί. Για τα νεκροταφεία υποδείξαμε έναν χώρο πάνω από 
το Ε.Π.Λ , λυπάμαι που έχει τελματώσει και βάζουμε στον προϋπ/σμό 1 εκ. Δεν 
μπορεί να γίνει νεκροταφείο στο βάλτο. Εχουμε σεβασμό στους νεκρούς. Πάση 
θυσία να βρούμε τρόπο να πάρουμε αυτόν τον χώρο και να γίνουν εκεί τα 
νεκροταφεία. Δεν προβλέπονται κέντρα περιοχής για τα ΚΤΕΛ (Υπεραστικά και 
Αστικά) και για τα μεγάλα φορτηγά μεταφορών. Στην καθ/τα, έγιναν μεγάλα βήματα. 
Δεν παύει όμως ποτέ να ρίξουμε μεγαλύτερο βάρος. Πιστεύω ότι μπορούμε. Ηθελα 
να εξάρω και την προσπάθεια του Αντιδημάρχου στο θέμα αυτό. Είχαμε πει για 
Τράπεζα αίματος του Δήμου. Είχατε πει εσείς για ένα κέντρο Υγείας. Πιστεύω ότι 
πρέπει να γίνει μία Τράπεζα αίματος και δεν έχει προβλεφθεί ποτέ στον προϋπ/σμό. 
Οταν θα υπάρξει κάποιο πρόβλημα οι συμπολίτες μας να μπορούν να 
εξυπηρετούνται. Δεν υπάρχει επίσης κονδύλιο για κοινωνικό σκοπό για να 
βοηθηθούν μερικοί αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας και αυτό να το διαχειρίζεται 
αποκλειστικά ο Δήμαρχος. Μπορούμε να σταθούμε αρωγοί σε όσους έχουν ανάγκη 
παραγματικά. 
 Για μας ο προϋπ/σμός είναι ένας προϋπ/σμός ρουτίνας παρά τη θαυμάσια 
προσπάθεια που έκαναν οι υπηρεσίες του Δήμου. 
 Θα ψηφίσω το τεχνικό πρόγραμμα αν και δεν με ικανοποιεί. Ψηφίζω τις 
δαπάνες τις ανελλαστικές για τους υπαλλήλους του Δήμου, τους οποίους και 
συγχαίρω για τις υπηρεσίες που προσφέρουν. Ψηφίζω όλα τα ΝΠΔΔ πλην της 
επιχ/σης της Εληάς. Πέρσι είχα πει ότι ψηφίζω τον προϋπ/σμό της διότι υποσχέθηκε 
ο πρόεδρος ότι θα βγάλει κέρδη. Στην πορεία διαπιστώθηκε ότι εάν τα χρήματα που 
βγάζει η Εληά τα δίνει στο Δήμο για κοινωφελές έργα, γιατί να μην τη νοικιάσουμε 
και τα λεφτά που θα παίρνει ο Δήμος να τα χρησιμοποιεί όπου θέλει. Για δύο λόγους, 
έναν γι αυτόν και δεύτερον για λόγους αρχών δεν ψηφίζω τον προϋπ/σμό της Εληάς. 
 Για τον προϋπ/σμό του διαδημοτικού ραδιοφώνου, πιστεύω στον 
πλουραρισμό και αυτός ο σταθμός είναι ένας σαν όλους τους άλλους. Δεν έχει 
ανάγκη ο Δήμος απ’ αυτόν τον σταθμό. Καταψήφισα τότε καταψηφίζω και τώρα τον 
προϋπ/σμό του, γιατί δεν κάνει το έργο που πρέπει να κάνει. 
 Δεν ψηφίζω τα 50 εκ. που υπάρχουν στον προϋπ/σμό σχετικά με τα μάρμαρα 
για λόγους αρχής, (το κονδύλι που αφορά το Τ.Π. και Δ.). Ημουν αρνητικός, δεν με 
άκουσε η πλειοψηφία. Δεν πρέπει να γίνει εκκαθάριση του εργοστασίου; Από κει θα 
βγουν και τα αποτελέσματα. 
 Τελειώνοντας ψηφίζω το τεχν. πρόγραμμα. Με επιφύλαξη ψηφίζω τον 
προϋπ/σμό του Δήμου, διότι δεν προβλέπει το μέλλον. Δεν προβλέπει επέκταση των 
ορίων (περιοχή Κωστοχωρίου). Δεν ψηφίζω τον προϋπ/σμό της Εληάς. Δεν ψηφίζω 
τον προϋπ/σμό του διαδημοτικού ραδιοφωνικού σταθμού. Δεν ψηφίζω το κονδύλι 
του προϋπ/σμού του Δήμου ποσού 50 εκ. που αναφέρεται για το Τ.Π. και Δ. σχετικά 
με τα μάρμαρα. 



Χιονίδης: Μετέχω στη Δ.Ε και συνεπώς είμαι εξ’ εκείνων που υπογράφω τον 
προϋπ/σμό. Τις όποιες διευκρινιστικές ερωτήσεις τις έκανα στη Δ.Ε προς τον 
Δήμαρχο και τον δ/ντή του Δήμου. Ενας προϋπ/σμός φαίνεται ότι είναι μία άθροιση 
αριθμών. Δεν είναι έτσι. Είναι εκείνο που φαίνεται από τις ιδεολογικές αρχές, τις 
προσωπικές αρχές και από τις μεταφυσικές σκέψεις εκείνου που έχει την ευθύνη 
συντάξεως του προϋπ/σμού. Αν τον συνέτασσα εγώ ή κάποιος άλλος θα ήταν άλλος 
και ο προϋπ/σμός. Στο βαθμό που το πεπόνι και το μαχαίρι το έχει ο Δήμαρχος αυτός 
είναι ο προϋπ/σμός. Ο Δήμαρχος λέει ότι είναι πραγματικός, ας ελπίζουμε ότι είναι 
έτσι. 
 Ελπίζω ότι ο κ. Δήμαρχος λέγοντας ότι δεν είναι πλασματικός θα 
ανταποκρίνεται στην αλήθεια, στο βαθμό που μπορεί κανείς να προβλέπει. Ο 
προϋπ/σμός είναι πρόβλεψη. Εφόσον όμως δεν είμαι ειδήμων σε κάτι, δεν εκφράζω 
άποψη. Είναι δεδομένη η άποψη και η δική μου και του συνδυασμού μας. Θα έλεγα 
όμως στον Δήμαρχο να μην πάθουμε ότι έπαθε η Ν.Α που προτού να κάνει έργο, είχε 
έναν Νομάρχη και έναν πρόεδρο ορθώς και έκανε και 4 αντινομάρχες. Μήπως θα 
δεχθείτε κ. Δήμαρχε αυτό που είπα και παλαιότερα; Μην εξαντλείτε τον αριθμό των 
αντιδημάρχων. Αρκούν 2 αμοιβόμενοι αντιδήμαρχοι, αν κάποιος έχει περίσσευμα 
χρόνου και θέλει να προσφέρει χωρίς αμοιβή, ας το κάνει. Ο Τύπος μας ονομάζει 
δεσποτάτα, με επώνυμα άρθρα. Εχω την εντύπωση ότι προκαλούμε ότι τη διαχείρηση 
των χρημάτων δεν την κάνουμε με επιμέλεια και συντηρητισμό που πρέπει. 
 Στην αρχαία Αθήνα όλα τα αδικήματα εσυγχωρούντο και παραγράφοντο πλην 
ενός: Εκείνου που αφορούσε τη διαχείριση δημοσίου χρήματος. Οχι μόνο για εκ 
προθέσεως παραβάσεις αλλά και εξ’ αμελείας. Ας είμαστε λοιπόν συντηρητικότεροι 
ιδιαίτερα εσείς που προέρχεστε από εντός ή εκτός προοδευτικές παρατάξεις. 
Προβλέπω ότι τα ποσά που προσδοκάτε από το κράτος και από την Ε.Ε δεν θα 
‘ρθούν φέτος, ούτε του χρόνου. Μήπως λοιπόν δεν είναι πλασματικός με τα 
σημερινά δεδομένα αλλά θα διαμορφωθεί ως ανειλικρινής διότι δεν θα υπάρχουν τα 
έσοδα που προβλέπονται. Δεν μιλάω ειδικά για το Δήμο Βέροιας αλλά γενικότερα. 
Οι δημοτικές επιχ/σεις πρέπει να είναι δύο ειδών, ή εκείνες που πράγματι βγάζουν 
κέρδη προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για την εκτέλεση άλλων επιχ/σεων που 
αφήνουν έλλειμμα ή διότι επιβάλλεται τούτο από την κοινωνική κατάσταση. Να 
υφίσταται όμως δαπάνες της τάξης των 30 εκ. ή 50 εκ. Πρέπει να είμαστε 
συντηρητικότεροι στη διαχείριση του δημοσίου χρήματος. 
Σιδηρόπουλος: Πέρσι είχαμε χαρακτηρίσει τον προϋπ/σμό πλασματικό και τα 
γεγονότα επαλήθευσαν αυτό που είχαμε προβλέψει. Θ’ αναφέρω δύο στοιχεία μόνο, 
τα 400 εκ. για το πολιτιστικό κέντρο που δεν χρησιμοποιήθηκε ούτε δραχμή και τα 
50 εκ. για το Δημαρχείο που πάλι δεν χρησιμοποιήθηκε δραχμή. Επίσης υπάρχουν 
διάφορα μικροποσά που δεν χρησιμοποιήθηκαν αλλά δίνουν την εικόνα αυτή. Πολλά 
ποσά  γράφτηκαν χωρίς να είναι σίγουρο ότι θα χρησιμοποιηθούν. 
 Για το θέμα της διαχείρισης, δεν σπαταλούμε δικά μας χρήματα αλλά των 
δημοτών μας και θα διορθώσω τον κ. Χιονίδη λέγοντας ότι οι αντιδήμαρχοι είναι 5. 
Πληρώνουμε 5 μισθούς αντιδημάρχων. Εκτός των 3 αντιδημάρχων έχουμε και των 
προέδρων των δημ. επιχειρήσεων Εληάς και «ΗΦΑΙΣΤΟΣ». Ο μισθός του προέδρου 
της Εληάς αποτελεί σκάνδαλο κ. Δήμαρχε που θίγει και εσάς. Πριν απ’ αυτόν 
υπήρξαν κι άλλοι πρόεδροι και νομίζω ότι κανείς απ’ αυτούς δεν πήρε χρήματα αλλά 
κι αν ακόμη τους δίνατε δεν θα καταδέχονταν να τα πάρουν για μια κοινωνική 
υπηρεσία που προσφέρουν. Ακόμη κι αν οι ανάγκες το απαιτούσαν δεν θα 
μπορούσαμε να δώσουμε σε μη ειδικό χρήματα και ειδικά σε κάποιον που έχει άλλη 
απασχόληση. Στρέφομαι εναντίον του θεσμού που θέλετε να καθιερώσετε και όχι 
εναντίον συγκεκριμένου προσώπου. 



 Για τον προϋπ/σμό του Δήμου, οι συνοικισμοί απουσιάζουν. Κάντε μία βόλτα 
στην οδό Δημοκρατίας, στην οδό Ικονίου, στην οδό Κίμωνος, στην οδό Ακροπόλεως 
κ.α όπου υπάρχουν προβλήματα. Υπάρχουν δρόμοι χωρίς πεζοδρόμια και ειδικά η 
οδός Ακροπόλεως που είναι κεντρικός δρόμος. Βγάλτε επιτέλους την πινακίδα που 
υπάρχει στα νεκροταφεία και που στέλνει μεγάλα φορτηγά μέσω του Προμηθέα στο 
Ωρολόϊ, σε δρόμους στενούς και όπως ανέφερα χωρίς πεζοδρόμια με κίνδυνο να 
προκληθούν ατυχήματα. Επίσης η οδός Ζωναρά, η οδός Σωκράτους, Πλάτωνος και η 
οδός Μ.Ασίας που επιτέλους ευτύχησε να δει τ’ όνομά της στον προϋπ/σμό για τα 
έργα. Πότε θα γίνει δεν ξέρω, εκείνο που ξέρω είναι ότι εδώ και 1 χρόνο δεν 
περπατάει όχι όχημα, όχι άνθρωπος ούτε ζώο από εκεί χωρίς να σπάσει το πόδι του. 
Ποτουρίδης: Είναι η δέκατη φορά που καλούμαι να ψηφίσω έναν προϋπ/σμό. Είναι 
σημαντικό το γεγονός αυτό διότι είναι η κορυφαία διαδικασία. Φανταζόμουν ότι θα 
υπήρχαν τα Μ.Μ.Ε και πλήθος κόσμου και φορέων για να ακούσουν που πάει η 
πορεία αυτής της πόλης. Δυστυχώς απ’ ότι αποδείχθηκε ήταν μόνο στην φαντασία 
μου όλα αυτά. Ευτυχώς που είναι και οι δημοσιογράφοι που ηρωϊκά είναι εδώ και 
ακούνε ότι λέμε. 
 Για τον προϋπ/σμό πρέπει να υπάρχει ένα μέτρο σύγκρισης για να 
απορρίπτουμε ή να εγκρίνουμε οτιδήποτε. Αυτό είναι η αναδρομή στο παρελθόν 
όπου από δύο προϋπ/σμούς που ψηφίζαμε (προϋπ/σμός και τεχν. πρόγραμμα) 
φτάσαμε να ψηφίζουμε 18 προϋπ/σμούς. Αυτή είναι η τεράστια διαφορά στα 16 
χρόνια που είμαστε στην δημ. αρχή της πόλης. 
 Πρέπει να συγχαρώ την υπηρεσία για τον τρόπο που συντάσσει τον 
προϋπ/σμό και τον εκτελεί. Από τα στοιχεία που έχει και των δύο προηγουμένων 
χρόνων μπορεί να δει κανείς αν είναι πλασματικός ή όχι. Δεν είναι πλασματικός. Το 
ζήτημα είναι ότι έχει αυξημένα έσοδα αλλά δεν έχει βρει τους πόρους. Αυτά 
προέρχονται από τα τέλη ή από μερικές νέες πηγές όπως από τη μίσθωση κατ/των 
της δημ. αγοράς. Μέχρι στιγμής βλέπουμε ότι έρχονται στο Δήμο έσοδα που δεν 
εντάσσονται από την αρχή του προϋπ/σμού. Αυτό είναι επιτυχία του Δημάρχου. Δεν 
μπορεί να πει κανείς ότι δεν είναι αναπτυξιακός όταν στον πολιτιστικό τομέα και στα 
Ν.Π.Δ.Δ δίνει αυξήσεις της τάξης του 25%-30%. Αν σταματήσουμε τις 
επιχορηγήσεις θα μπορούσε να αυξηθεί ο προϋπ/σμός με ένα ποσοστό γύρω στο 
15% για να γίνουν κάποια έργα στην πόλη. Ας βγει όμως κάποιος και να μας πει να 
κλείσουμε τα ΚΑΠΗ, τη ΔΕΤΟΠΟΚΑ κ.λ.π. Να δούμε πως ήταν οι δρόμοι που 
αναφέρθηκαν πριν 16 χρόνια και πως είναι σήμερα. Να υπάρξει ένα μέτρο 
σύγκρισης. Ο προϋπ/σμός είναι κοινωνικός και με το τρόπο της δι’ αυτεπιστασίας 
των έργων βοηθάει στην καταπολέμηση της ανεργίας. Το γνωρίζετε πολύ καλά αυτό. 
Καλύπτουμε επίσης  ένα μεγάλο ποσοστό στην α΄/θμια υγεία των ασθενών που 
έπρεπε να πηγαίνουν στο ΙΚΑ ή στο Νοσοκομείο με τις εξετάσεις που γίνονται στα 
ΚΑΠΗ. Βέβαια αυτό γίνεται με κοινή συνεργαία του ΙΚΑ και του Νοσοκομείου με 
τα ΚΑΠΗ, όμως γίνεται σε χώρους δικούς μας. Εχει δημιουργηθεί Τράπεζα αίματος 
από τα Σ.Σ αλλά εδώ και 5-6 χρόνια είναι ανενεργή διότι τα Σ.Σ δεν οργανώνουν 
τέτοιου είδους εκδηλώσεις. 
 Η διοίκηση τηρεί τον προϋπ/σμό κατά γράμμα και τα έσοδα εκταμιεύονται 
για τους σκοπούς που έχουν προβλεφθεί. Δρομολογεί νέες επιλογές, το συνεδριακό 
κέντρο φάνταζε μακρινό όνειρο το 2.000 και σήμερα αποκτήθηκε το οικόπεδο και 
έχει υπογραφεί προγρ. σύμβαση και σε λίγο θα είναι πράξη. Η πρωϊνή βάρδια των 
σχολείων της β/θμιας εκπ/σης, με τα σχολικά κτίρια που γίνονται, σε δύο χρόνια θα 
είναι πράξη. Η πρωϊνή βάρδια των Λυκείων είναι ήδη πράξη. Δαπανούμε πολλά 
χρήματα για τη συντήρηση των σχολείων για να πηγαίνουν τα παιδιά μας σε 
αξιοπρεπή σχολεία. 



 Τέλος δρομολογούνται σημαντικά έργα όπως το Δημαρχείο, η διαμόρφωση 
της κοίτης Τριποτάμου, διατηρητέα κ.α που πρέπει κανείς να σταθεί και να τα 
αξιολογήσει. Δεν πρέπει να σταθούμε με μεμψιμοιρία απέναντι στην ψήφιση του 
προϋπ/σμού. Η διοίκηση σας είναι γνωστή και δεν καρπώνεται κανένας τα οφέλη, 
Πρέπει ν’ αφήσει ο καθένας τις μεμψιμοιρίες του και να υπερψηφίσει αυτόν τον 
προϋπ/σμό έτσι ώστε να δώσει ένα δείγμα προσπάθειας για το καλύτερο της πόλης. 
Ζαμάνης: Τα δύο τελευταία χρόνια φαίνεται ότι διαχειριζόμαστε καλύτερα τα 
οικονομικά του Δήμου. Τα χρήματα πήγαν σε έργα τα οποία όμως είναι πολύ λίγα σε 
σύγκριση με τον προϋπ/σμό που είναι 3 δις περίπου. 
 Για το τεχν. πρόγραμμα, μπορούμε να φανταστούμε ένα πρόγραμμα που ν’ 
αφήσει το στίγμα της δημ. αρχής. Θα μπορούσε να γίνει όμως μία άλλη συνεδρίαση 
για να προτείνουμε τα έργα που πιστεύουμε ότι έχουν πρώτη προτεραιότητα για να 
γίνουν, απ’ αυτά που προτείνετε. 
 Για τον προϋπ/σμό είναι εντυπωσιακός διότι και πέρσι ήτανε 3 δις περίπου 
αλλά στην υλοποίηση έφτασε τα 2 δις. Εχουμε τα κονδύλια που είχαμε και πέρσι. 
Κάπου παραπλανούμε και θέλουμε να εντυπωσιάσουμε. Είναι πλασματικός διότι 
στην πορεία τον τροποποιούμε και έχουμε ένα κονδύλι 170 εκ. που λέμε ότι θα 
παρουμε από την επιχ/ση μαρμάρων. Πώς θα το πάρουμε; Αν τα αφαιρέσουμε αυτά 
δεν θα μπορέσουμε να κάνουμε τεχν. πρόγραμμα. Είναι φορομπηχτικός γιατί λίγοι 
δήμοι στην περιοχή ζητούν τα έσοδα που ζητούμε εμείς από τα τέλη. Δεν είναι 
διεκδικητικός. Παλαιότερα ζητούσαμε ν’ αυξηθεί η τακτική οικονομική ενίσχυση, η 
ΣΑΤΑ κ.λ.π. Οσοι Δήμοι έχουν ειδικές υπηρεσίες παίρνουν και ειδικά αυξημένα 
έσοδα από το κράτος, εμείς παίρνουμε μόνο 10 εκ. δρχ. Το κράτος είναι 
υποχρεωμένο να μας καλύψει το 50-60% των δαπανών αυτών των υπηρεσιών. 
Δυστυχώς δεν έχουμε απορροφήσει το δάνειο που πήραμε για διανοίξεις οδών και 
έχουν περάσει 2 χρόνια. Είναι σπάταλος ο προϋπ/σμός και δέχομαι να συγκρίνουμε 
τα έργα που γίνονται με αυτεπιστασία και που είναι πολυδάπανα για το Δήμο. Επίσης 
δεν αντικαταστάθηκαν τα εκτός σχεδίου οικόπεδα που πουλήσαμε. Εχουμε έσοδα 
απ’ αυτά τα ακίνητα, από ακίνητη περιουσία καθώς και από την επιβολή του ΤΑΠ 
συνολικά 130 εκ. και δεν φροντίζουμε να διανοίξουμε ένα δρόμο, να 
διαμορφώσουμε μία πλατεία, ν’ αγοράσουμε ένα ακίνητο για τις ανάγκες του Δήμου. 
Δεν υπάρχει προγραμματισμός. Εισπράττουμε 100 εκ. από τα αυτ/τα και δεν έχουμε 
κάνει τίποτε πλην του κόμβου της οδού Θωμαϊδου και Πιερίων. Για ποιά 
κυκλοφοριακή μελέτη μιλάμε; Μπαίνει και φέτος στον προϋπ/σμό κονδύλι για τη 
μελέτη. Δεν βλέπουμε διανοίξεις δρόμων που έπρεπε να έχουμε. 
 Υπάρχουν η ΔΕΤΟΠΟΚΑ, το ΔΗΠΕΘΕ και το Πολιτιστικό Κέντρο που 
στεγάζονται σ’ ένα χώρο. Θα μπορούσαν να ενσωματωθούν και να έχουν έναν 
προϋπ/σμό, μία διοίκηση και τους ίδιους εργαζομένους. Στο ένα μάλιστα ο καλλ. 
δ/ντής έχω ακούσει ότι έρχεται μόνο και παίρνει το μισθό και δεν έχει προσφέρει 
τίποτε άλλο. Αν κάνω λάθος δέχομαι διόρθωση. Θα μπορούσαν να λειτουργήσουν 
σαν μία επιχ/ση. 
 Υπάρχουν 10 εκ. για το διαδημοτικό σταθμό ο οποίος δεν προσφέρει τίποτε. 
Ποιό μήνυμα θέλετε να περάσετε από κάποιον ραδιοφωνικό σταθμό και δεν σας το 
περνάνε; Γιατί λοιπόν να υπάρχει ο διαδημοτικός σταθμός; Τι προσφέρει 
περισσότερο; Αντί να δίνετε τα χρήματα κλείστε τον, και απορροφήστε τους 
εργαζόμενους όπως κάνατε και με την επιχ/ση των μαρμάρων. Αν πιστεύετε ότι 
χρειάζονται και κάποια χρήματα να δώσετε στους ιδιωτικούς ραδ. σταθμούς ή και 
στις εφημερίδες θα είναι πολύ λιγότερα απ’ αυτά που δίνετε στον διαδημοτικό 
ραδιοφωνικό σταθμό. 
Γκαβαϊσές: Τι εννοείτε κ. Ζαμάνη, ότι τα χρήματα από τα οικόπεδα εκτός σχ. πόλης 
τα φάγαμε; Δεν επενδύθηκαν στο τεχν. πρόγραμμα του Δήμου; 



 Ο προϋπ/σμός συντάσσεται με βάση τα έξοδα που αναμένεται να έχει ο 
Δήμαρχος. Για να γίνει ένας ελλειματικός προϋπ/σμός είναι πολύ εύκολο αρκεί ν’ 
αυξήσουμε τα έσοδα. Ο προϋπ/σμός είναι ιδιαίτερα συντηρητικός. Θα είναι λάθος να 
εμφανίσουμε πλασματικά κονδύλια εσόδων και πραγματικές ελπίδες έργων σε 
κάποιους. Εχει ανάγκη η πόλη να κάνει όλους τους δρόμους και μη νομίζετε ότι 
εμείς δεν θα θέλαμε να τους φτιάξουμε. Πρέπει όμως να βρούμε τα αντίστοιχα 
χρήματα. Η πραγματική παρέμβαση του Δήμου φαίνεται στο τεχν. πρόγραμμα. Τα 
περισσότερα χρήματα, δυστυχώς ή ευτυχώς, είναι από παρέμβαση του Δημάρχου. 
Μπαίνει ένα θεσμικό θέμα μοντέλου ανάπτυξης και διοίκησης της χώρας από 
κυβέρνηση σε αυτ/ση. Είναι στραγγαλισμένα τα έσοδα της Τ.Α. Θα μιλάγαμε για 
μηδενικό πρόγραμμα αν δεν έφερνε αυτά τα χρήματα ο Δήμαρχος. Θα σχολιάσω επ’ 
ευκαιρία από το ΒΗΜΑ της Κυριακής δηλώσεις του ΥΠ. ΠΕΧΩΔΕ κ. Λαλιώτη που 
σε μένα προκάλεσαν φρίκη. Μιλάει για την Αττική και την Αθήνα και δίνει 2,5 με 3 
τρις για να γίνει πιο ανθρώπινη και έτσι να ξεπεράσει τον Αθηνοκεντρισμό. 
Δικαιούνται να ζήσουν αυτοί οι άνθρωποι καλύτερα, την αναλογία μας όμως των 100 
δις (4% είναι η Ημαθία σε σχέση με την Αττική) πότε θα μας την δώσουν; Αυτή είναι 
η κατάντια μας και εκεί πρέπει να εστιασθεί η όλη μας κριτική και προσπάθεια. Ο κ. 
Λαλιώτης είναι γέννημα και θρέμμα του συστήματος της Αθήνας, ο κ. 
Παπαδόπουλος που είναι βουλευτής Θεσπρωτίας, τι είναι; 
Δελαβερίδης: Με κάλυψε ο κ. Ποτουρίδης. Ο προϋπ/σμός είναι μία συνέχεια του 
προϋπ/σμού του 96 σ’ ότι αφορά τη συγκεκριμένη αναπτυξιακή στρατηγική της δημ. 
αρχής και τον προγραμματισμό που στοχεύει στην ολοκλήρωση των μεγάλων έργων, 
στην ανάδειξη και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς μας και στην εκτέλεση 
των μικρών έργων που προτείνονται από τα Σ.Σ. Το τεχν. πρόγραμμα είναι 
αναπτυξιακό και το κύριο βάρος θα πέσει στο κέντρο της πόλης. 
 Ετσι το 1997 ολοκληρώνονται τα μεγάλα έργα στο κέντρο της πόλης και το 
1998 θα προγραμματιστούν μεγάλα έργα στις συνοικίες. Στα μη συνεχιζόμενα έργα 
γίνανε τοπογρ. διαγράμματα, μελέτες και ξέρουμε τον προϋπ/σμό που μπήκε σε κάθε 
έργο. Είναι ειλικρινής, πραγματικός, πραγματοποιήσιμος και αυτό φάνηκε από το 
πρόγραμμα του 96 όπου δεν είχαμε πολλές τροπ/σεις. Θα υπερψηφίσω όλους τους 
προϋπ/σμούς. 
Κουρουζίδης: Με καλύψανε οι προηγούμενοι συνάδελφοι. Επιγραμματικά θα πω ότι 
ο προϋπ/σμός έχει πολιτική, προοπτική για την πόλη, είναι πραγματικός παίρνοντας 
υπόψη το παρελθόν. Σημασία έχει το τι έγινε και το αν πραγματικά θα γίνει και όχι 
τα νούμερα. Υπάρχει διαφορετική βούληση ως προς την περιφέρεια και θα ήθελα να 
είναι πιο ενισχυμένη διότι υπάρχουν ελλείψεις στην περιφέρεια. 
 Θα ήθελα για το έργο κρασπέδωση - ασφαλτόστρωση της οδού Αθ. Διάκου 
να συμπεριληφθεί και η διάνοιξή της. Να γίνει προσπάθεια ώστε η διάνοιξη αυτή να 
γίνει σύντομα διότι το έχει ανάγκη η συνοικία. Θα έπρεπε να είχαμε κάλυψη από το 
ραδιόφωνο για να μπορέσουν οι συμπολίτες μας να έχουν άμεση αντίληψη για το τι 
λέμε εμείς εδώ. 
 Ο προϋπ/σμός λαμβάνει υπόψη του τα έσοδα. Εργα τα οποία σε προηγούμενα 
συμβούλια αναφέρονται ότι δεν έχουν γίνει βλέπουμε ότι δρομολογήθηκαν να 
γίνουν. Υπάρχει σχεδιασμός μέσα απ’ αυτόν τον προϋπ/σμό για το μέλλον της 
πόλης. 
Θα υπερψηφίσω όλους τους προϋπ/σμούς. 
Τάκης: Εχει κοινωνικό και αναπτυξιακό χαρακτήρα και δίνει λύσεις στα προβλήματα 
της παιδείας με τα σχολικά κτίρια που θα γίνουν. Δεν είναι πλασματικός διότι οι 
προϋπ/σμοί των δύο προηγούμενων χρόνων δεν έδειξαν κάτι τέτοιο. Είναι ειλικρινής 
και δίνει λύσεις στα προβλήματα της πόλης. 



 Είμαι πρόεδρος σ΄έναν παιδικό σταθμό και ο προϋπ/σμός του έχει επί πλέον 
ποσό 4-5 εκ. Αυτό οφείλεται σε δύο λόγους. Πρώτον συνταξιοδοτούνται μία 
καθαρίστρια και μία μαγείρισσα. Προβλέπουμε λοιπόν στο 97 να πάρουν το εφάπαξ 
που δικαιούνται. Δεύτερον, νοικιάζουμε και δεν έχουμε ιδιόκτητο χώρο. 
 Για την περιφέρεια, πριν 2 χρόνια τα 3/4 των οδών του Προμηθέα ήταν όλο 
λάσπη και σήμερα το 80% έχει ασφαλτοστρωθεί και έχει γίνει ανθρώπινος. Πιστεύω 
ότι γίνονται έργα στην περιφέρεια αλλά η ανάπτυξη της περιφέρειας είναι μεγάλη και 
γρήγορη με αποτέλεσμα να μην προλαβαίνουμε αυτούς τους ρυθμούς. 
 Επειδή έχουμε να κάνουμε με νοικοκυρεμένο προϋπ/σμό όλοι οι συνάδελφοι 
θα το σκεφθούν και θα ψηφίσουν όπως εγώ τους προϋπ/σμούς. 
Κόλβατζης: Ο προϋπ/σμός έχει σχεδιασμό, οργανόγραμμα και πολιτική ανάπτυξης. 
Εχει συγκεκριμένη πολιτική κατεύθυνση και αυτό αποτυπώνεται από τη μέχρι 
στιγμής δράση και υλοποίησης σημαντικών έργων υποδομής μέσα στην πόλη. 
 Στο τεχν. πρόγραμμα και στο κεφάλαιο Οδοποιία τα 170 εκ. πραγματικά είναι 
λίγα για να διαμορφωθούν και να υλοποιηθούν σημαντικά έργα όπως είναι διανοίξεις 
δρόμων και έργων υποδομής. Είναι ελάχιστο το ποσό για να υπάρξει ανάπτυξη. 
Μόνο έργα μερικής συντήρησης μπορεί να γίνουν. Υπάρχει μεγάλη εισροή 
κεφαλαίων και κονδυλίων που μέσα απ’ αυτά προγραμματίζονται και υλοποιούνται 
σημαντικά έργα μέσα στην πόλη. Βρέθηκαν επιτέλους, με πρωτοβουλία του 
Δημάρχου, κύρια, αλλά και από πολιτική απόφαση του Δ.Σ, χρηματοδοτικές πηγές 
όπως το ΥΠΕΧΩΔΕ, ΥΠΠΟ, LEADER κ.α. Ετσι δρομολογούνται έργα υψίστης 
σημασίας που χρόνιζαν και ήταν στη σφαίρα του φανταστικού μέχρι πρότινος. Είναι 
κοινή διαπίστωση όμως ότι αυτό που κατά επανάληψη λέγεται ότι υφίσταται μία 
έκδηλη διαφορά στις υποδομές και στην ανάπτυξη μεταξύ του κέντρου και της 
περιφέρειας της πόλης. Τα αίτια αυτής της άνισης υπανάπτυξης είναι παλιά δεν θα τα 
αναλύσουμε. Σίγουρα αποτυπώνεται η πολιτική βούληση της εκάστοτε δημοτικής 
αρχής. Κυρίως η σημερινή δημ. αρχή μπορούμε να ισχυριστούμε ότι πραγματοποιεί 
ουσιαστικά βήματα στην κατεύθυνση αυτή. Ορισμένα ίσως έστω να είναι 
παρεμβάσεις εξ’ ανάγκης όπως οι διανοίξεις βασικών οδικών αξόνων της 
Ακροπόλεως, Θωμαϊδου, Πιερίων λόγω του ότι έχει φτάσει στην ακραία του μορφή 
το κυκλοφοριακό πρόβλημα. Παρεμβάσεις της σημερινής δημ. αρχής είναι οι 
αναπλάσεις των παραδοσιακών οικισμών  Μπαρμπούτας και Κυριώτισσας. Δεν 
πρέπει να ξεχνάμε το πρόγραμμα του Δήμου που έλεγε ότι θα πρέπει να εκτελείται 
ένα κύριο έργο σε κάθε συνοικία και αυτό να συμπεριλαμβάνεται στον προϋπ/σμό 
κάθε έτους. Δεν αρκούν όμως αυτά τα έργα για να ανατρέψουν μία πραγματικότητα. 
Πρέπει να μας προβληματίσει ένα μακρόοπνοο πρόγραμμα ανάπτυξης της 
περιφέρειας της πόλης. Θα πρέπει να βρούμε πηγές χρηματοδότησης και να 
υλοποιήσουμε ένα τέτοιο μακρόοπνοο πρόγραμμα. Στα πλαίσια αυτών των σκέψεων 
θέλω να επανέλθω, στην ήδη διατυπωμένη απόφαση εδώ και χρόνια της διάνοιξης 
της οδού Αθ. Διάκου όπου υπήρξε δέσμευση προ έτους του Δημάρχου και του Δ.Σ, 
διότι είναι ζήτημα ώριμο, έχουν γίνει οι πράξεις τακτ/σης, υπολοίπεται η τιμή 
μονάδας που ίσως είναι χρονοβόρα, αλλά προηγείται όσον αφορά την ωριμότητα και 
την προώθησή του σε σχέση με την οδό Ακροπόλεως που είναι υψίστης 
προτεραιότητας και βάσει της λογικής θα πρέπει να προωθηθεί πιο γρήγορα η οδός 
Αθ. Διάκου. Πρέπει να υπάρχει σαφής πρόταση στον φετινό προϋπ/σμό που ν’ 
αναφέρει τη διάνοιξη και όχι μόνο την κρασπέδωση και ασφαλτόστρωση που 
ανέρχεται σε 10 εκ. Καλό θα είναι να διατυπώνεται αυτό και να συμπληρωθεί ότι θα 
πρέπει να υπάρχει μία δυναμική απορρόφηση περισσοτέρου κεφαλαίου εφόσον 
πραγματοποιηθούν μέσα στο 1997 οι εκκρεμότητες που υπάρχουν για τη διάνοιξή 
της. Υπάρχει ιστορία στη συνοικία και επειδή υπάρχει η ευαισθησία του Δήμου όσον 



αφορά την πολιτιστική παράδοση της πόλης θα πρέπει και προς αυτή την κατεύθυνση 
ανάλογη μεταχείριση. 
 Για τη χρηματοδότηση των πολιτιστικών συλλόγων, θα έπρεπε να υπάρχει 
ένα κέντρο διαχείρισης και χρησιμοποίησης αυτών των κονδυλίων και συγκεκριμένα 
η ΔΕΤΟΠΟΚΑ να επεξεργαστεί, να ιεραρχήσει και να αρχειοθετήσει όλη αυτή τη 
διαδικασία για να γίνει γνωστή και η πολιτιστική κίνηση της Βέροιας. Ετσι θα 
γινόταν καλύτερη διαχείριση αυτών των κονδυλίων. Πολλές φορές στο Δ.Σ δεν 
γίνεται αντικειμενική εκτίμηση της όλης κατάστασης. 
 Για τη συστέγαση της ΔΕΤΟΠΟΚΑ, ΔΗΠΕΘΕ και κ.λ.π. που ανέφερε ο κ. 
Ζαμάνης θα έλεγα ότι δεν θ’ ανέφερε αυτό αν είχε πληροφορηθεί τη συστατική 
πράξη ίδρυσης του κάθε Ν.Π. Εχει το καθένα διαφορετικές προγραμματικές 
συμβάσεις και συνεπώς δεν μπορεί να υπάρξει ένα Ν.Π.Δ.Δ. 
Αγαθαγγελίδης: Υπάρχει ένα δίλημμα στους συναδέλφους ότι δηλ. ψηφίζουμε τον 
προϋπ/σμό επειδή έχει ορισμένα έσοδα λόγω της πρωτοβουλίας του κ. Δημάρχου 
κ.λ.π, κ.λ.π. . Από την άλλη όμως, ψηφίζουμε τον προϋπ/σμό και συνηθίζουμε την 
κατάσταση που έχουμε κάθε μέρα στην πόλη και που δεν πρόκειται να κινηθούμε 
ούτε βήμα στην ανατροπή αυτής της κατάστασης; Εξακολουθεί η Βέροια να 
ταλαιπωρείται από το κυκλοφοριακό. Τι να την κάνουμε τη μελέτη; Τα έργα 
κοστίζουν πολλά χρήματα (γέφυρες, πάρκιν κ.λ.π.). Καλό είναι που ο Δήμαρχος 
τρέχει και φέρνει χρήματα, δεν μπορεί να δώσει όμως αυτά τα χρήματα για έργα στο 
Πασα-Κιόσκι, όπου έχει ν’ ανέβει συνεργείο εδώ και πολύ καιρό, στην Καλλιθέα, 
την Κυψέλη, και στον Προμηθέα όπου δεν είναι ρόδινη η κατάσταση. Ρόδινη θα 
ήταν αν σκεφθούμε πως ήταν πριν 10 χρόνια. Ελα όμως που τώρα πλησιάζουμε στο 
2000 και όλη η πόλη είναι σε παρόμοια κατάσταση που ήταν πριν από 10 χρόνια. 
Βάσει του σχεδίου πόλης οι μισοί δρόμοι δεν είναι διανοιγμένοι, ή πεζοδρόμια δεν 
έχουν κ.λ.π. Συνήθισε ο κόσμος σ’ αυτή την κατάσταση και είστε εσείς που τον 
μάθατε να συνηθίζει να ζει έτσι αυτός ο κόσμος. Επειδή τα συνηθίσαμε γιαυτό δεν 
έρχεται κανείς στο Δ.Σ ν’ ακούσει τι λέμε, γι αυτό δεν ήρθε η τηλεόραση. Αν 
ερχόταν και τα έβλεπε πράγματι θα είχε μηδενική ακροαματικότητα. Το ζήτημα είναι 
να καταλάβει ο κόσμος ότι ο Δήμος ενδιαφέρεται γι αυτούς. Με το συνεδριακό 
κέντρο δεν θα το καταλάβει αυτό ο περισσότερος κόσμος. Θα το καταλάβει με τη 
δημιουργία χώρων πρασίνου κ.λ.π. Το πολεοδομικό υπολειτουργεί. Ποιός ν’ 
ασχοληθεί με τις επεκτάσεις; Με τι λεφτά να γίνουν πράξεις αυτές οι επεκτάσεις; Ο 
κόσμος συσσωρεύεται στα όρια αυτής της πόλης. Φτάσαμε με την έκδοση οικοδ. 
άδειας να ζητάμε συμβολαιογραφική δέσμευση ότι θα παραχωρήσει το οικόπεδό του 
μπροστά σε κοινή χρήση για να ανοίξουμε δρόμο. Δεν ξέρουμε αν είναι και πολύ 
νόμιμο αυτό που κάνουμε. Κανονικά δικαιούται αποζ/σης για να το παραχωρήσει. 
Σίγουρα είναι χρήσιμα τα έργα του Συνεδριακού κέντρου και της κοίτης Τριποτάμου, 
με τη ζωή μας όμως τι κάνουμε; Συνηθίσαμε και δεν χρειαζόμαστε έργα για τη 
βελτίωση του επιπέδου ζωής; Να πλησιάσουμε στο 1997 και όχι να κάνουμε 
πρόγραμμα για 10 χρόνια μετά. Αυτά είναι τα κριτήρια τα δικά μου. 
 Θα ψηφίσω τον προϋπ/σμό. Δεν πρέπει όμως να θεωρήσουμε ότι ψηφίστηκε 
ο προϋπ/σμός και καλά τα πάμε. Δεν τα πάμε καλά γιατί θέλουμε χρήματα 700 δις 
χρωστάει το κράτος στους ΟΤΑ. Να κάνουμε κάτι, πείτε τα αυτά στον κόσμο. 
Ψηφίζουμε τον προϋπ/σμό μ’ αυτές τις σκέψεις και τις επιφυλάξεις. Θριαμβολογίες 
δεν χωράνε. 
Πρόεδρος: Ορίστε δευτερολογίες. 
Παναγιωτίδης: Γνωρίζω καλά τα έργα που έγιναν και τις προσπάθειες του Δημάρχου. 
Είμαι όμως απ’ αυτούς που γνωρίζω ότι είναι η κρίσιμη 4ετία. Εάν γίνουν σ’ αυτή 
την 4ετία έργα γίνανε αν όχι τελείωσε. Η επόμενη 4ετία θα είναι η δυστυχέστερη των 
ΟΤΑ και γενικώς της Ελλάδος. Ο Δήμος πρέπει να έχει ετοιμότητα, 



απορροφητικότητα, προτάσεις και να αγωνισθεί τα διπλά για να μπορέσουμε ν’ 
αντιπετωπίσουμε την κρίσιμη αυτή περίοδο των 2 ετών. Εχουμε μία Ν.Α άσφαιρη. Ο 
διορισμένος Νομάρχης είχε πολύ περισσότερες αρμοδιότητες από τον αιρετό 
Νομάρχη και περισσότερα κονδύλια να διαθέτει από τον αιρετό Νομάρχη. Σχολεία 
κάναμε, μαθητές δεν θα έχουμε. Να κοιτάξουμε να κάνουμε την πόλη. Να τρέξει ο 
Δήμαρχος για να λύσει τα προβλήματα. Εμείς είμαστε πάντα κοντά. 
Χιονίδης: Παρά τις προγραμματικές μου επιφυλάξεις εγώ θα ψηφίσω τους 
προϋπ/σμούς διότι πρέπει να συμπορευτούμε μαζί. Εν συνεχεία ότι έρθει και 
διαφωνώ, θα διαφωνήσω. Δεν μοιράζω εγώ τα χαρτιά. Αλλο ιδεαλισμός και άλλο 
ρεαλισμός. Συνδυάζω αυτά τα δύο και δεν τα αντιμάχομαι. 
Σιδηρόπουλος: Το τεχν. πρόγραμμα είναι πολύ φτωχό. Το δέχομαι με τη δήλωση ότι 
έπρεπε να επεκταθεί και να περιλάβει περισσότερα έργα στις συνοικίες. Δεν θα 
ψηφίσω το μέρος του τεχν. προγράμματος που αναφέρεται στα κτίρια και ειδικώτερα 
στο κτίριο του Πολιτιστικού Κέντρου διότι για να γίνει και να λειτουργήσει αυτό ο 
Δήμος θα πληρώσει τη συμμετοχή του που είναι αρκετές εκατοντάδες εκατομμύρια. 
Θα ψηφίσω τους προϋπ/σμούς των Ν.Π και από τον προϋπ/σμό του Δήμου μόνο τη 
μισθοδοσία των υπαλλήλων. Από τις επιχ/σεις καμία. 
Ποτουρίδης: Για το μισθό του αντιδημάρχου, που λέχθηκε εδώ μέσα, έχω να πω ότι 
δεν είναι μισθός αλλά έξοδα παραστάσεως. Είναι όμως ένα θεσμοθετημένο έσοδο 
για τους αντιδημάρχους και δεν είναι κάτι παράτυπο. Το ίδιο συμβαίνει και για τους 
προέδρους των επιχ/σεων. Θα πω μία παράμετρο, σε 50 χορούς αν πάει κάποιος 
σ΄ένα χρόνο να μου πει τι έξοδα παράστασης θα έχει. Ας ψάξουν και σε άλλους 
Δήμους να δούνε τι γίνεται. 
 Για τον κ. Ζαμάνη, ζητάει να χρηματοδοτήσει ο Δήμος την εφημερίδα του η 
οποία μόνο λάσπη πετάει. Αν θέλετε να ξέρετε η εφημερίδα του στηρίζετε και από 
διαφημίσεις και δημοσιεύσεις του Δήμου. Δεν αποποιείται αυτών των εσόδων, ξέρει 
μόνο να κάνει τον έξυπνο δια της εφημερίδας. Δεν πρόκειται να απαντήσω ποτέ στην 
εφημερίδα του, διότι θεωρώ ότι δεν είναι δημοσιογράφος, ούτε έχει δημοσιογραφική 
άδεια και δημοσιογραφική ιδέα. 
 Δεν αποκτούν έσοδα οι αντιδήμαρχοι απ’ αυτό. Χασούρα έχουν να είστε 
σίγουροι και οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι υπάλληλοι. Για τους υπαλλήλους δε 
προβλέπεται και ειδική άδεια. 
Σιδηρόπουλος: Σε καμία περίπτωση δεν εννοούσα τους κανονικούς αντιδημάρχους. 
Διαφωνώ με τον κ. Χιονίδη και πιστεύω ότι οι αντιδήμαρχοι πρέπει να είναι τρεις. 
Ειδικώτερα δεν μίλησα για τον κ. Ποτουρίδη του οποίου το έργο το αναγνωρίζω και 
το εκτιμώ. 
Δήμαρχος: Αν γράφαμε όλοι οι σύμβουλοι μία έκθεση για το πως θα θέλαμε να είναι 
η πόλη μας πιστεύω ότι θα γράφαμε τα ίδια πράγματα. Το πρόβλημα ανάμεσα σ’ 
αυτόν που ονειρεύεται και σ’ αυτούς που ασκούν διοίκηση και εξουσία είναι το 
πεπερασμένο των οικονομικών δυνατοτήτων του που όποιοι κι αν είναι οι πόροι δεν 
θα μπορούσαν να καλύψουν όλες αυτές τις ανάγκες. Οι πολιτικές ηγεσίες κρίνονται 
από την ιεράρχηση των αναγκών και τις προτάσεις που κάνουνε με βάση την αξ/ση 
που κάνουν. Πιστεύουμε ότι στο τέλος της 4ετίας θα είμαστε συνεπείς στην 
υπόσχεση που δώσαμε. Είναι προφανές ότι δεν περιλάβαμε όλες τις ανάγκες της 
πόλης αλλά προχωρήσαμε αυτές που κατά την εκτίμησή μας ήταν οι πιο σημαντικές 
και ανάλογα με τις οικονομικές προβλέψεις που είχαμε. 
 Για τα νεκροταφεία πρέπει να εκτιμήσουμε μερικά πράγματα. Πριν λίγο καιρό 
έστειλα επίσημο έγγραφο στον πρόεδρο της κοινότητας Πατρίδας. Αυτό που λέει ο 
κ. Παναγιωτίδης είναι σωστό και εμάς θα μας άρεσε εκεί να προσανατολίσουμε την 
τύχη. Περιμένω να μας καλέσουν για να κουβεντιάσουμε αυτή τη δυνατότητα. Αφού 



δεν είναι στα διοικητικά όρια του Δήμου; Αφού είναι ιδιοκτησία της κοινότητας 
Πατρίδας; 
 Για το διοικητήριο, είμαστε αρωγοί και βοηθάμε την Ν.Α. Και εμάς θα μας 
άρεζε αλλά η Ν.Α έχει τον πρώτιστο λόγο και εμείς είμαστε συμπαραστάτες. 
 Για το κυκλοφοριακό, ξέρετε καμία επαρχιακή πόλη ισομεγέθη με τη Βέροια 
που να μην έχει το ίδιο εκρηκτικό πρόβλημα; Δέστε τα Γιάννενα, Μέτσοβο κ.λ.π. 
Αυτή είναι δυστυχώς η κατάσταση διότι οι πόλεις σχεδιάστηκαν σε μας στη δεκαετία 
του 60 και 70 ενώ στις άλλες πόλεις τον περασμένο αιώνα. Αυτά όμως θα τα 
παλέψουμε. 
 Είναι σαφέστατη η τοποθέτηση και συμφωνώ απόλυτα, του κ. Χιονίδη. Ενας  
προϋπ/σμός απεικονίζεται όχι με συσσώρευση αριθμών αλλά απεικονίζει τις 
ιδεολογικές και τις μεταφυσικές σκέψεις και φιλοσοφικές προσεγγίσεις των όσων 
συντάσσουν αυτόν τον προϋπ/σμό. Εάν υπάρχει μία αναπτυξιακή προοπτική σ’ 
αυτήν την πόλη είναι ο ιστορικός και πολιτιστικός πλούτος. Αρα κάθε επένδυση που 
γίνεται στον τομέα αυτόν είναι από τη φύση του αναπτυξιακή. Δεν κινηθήκαμε 
τυχαία και σε επίπεδο εθνικό και σε επίπεδο ευρωπαϊκών προγραμμάτων σε αυτούς 
τους τομείς. Είχαμε συγκριτικά πέονεκτήματα και μία σημαντική ετοιμότητα σε 
μελέτες, σκέψεις και ιδέες και μπορέσαμε να αποσπάσουμε αυτούς τους πόρους. Γι 
αυτό στον τομέα του πολιτισμού έχουμε ένα σημαντικό ποσοστό του προϋπ/σμού 
μας επενδύσει άμεσα. Είχαμε αύξηση 12% των συνολικών εσόδων του Δήμου στον 
τομέα του πολιτισμού σε σύγκριση με το 1996 ενώ τα έσοδα από Κ.Α.Π φτάνουνε σε 
ποσοστά της τάξης του 38%. Αυτό είναι πολιτική επιλογή του Δ.Σ. Πρέπει να 
επιβεβαιωθεί αυτή η πολιτική. Δεύτερη παράμετρος είναι, σ’ αυτή την περίοδο της 
οικονομικής κρίσης η ανθρωπιά και η ανθρώπινη αλληλεγγύη είναι στοιχείο 
πολιτισμού μιας κοινωνίας. Γι αυτό βλέπετε σημαντικά ποσοστά αύξησης σ’ αυτούς 
τους τομείς. Τρίτον, η ισόρροπη ανάπτυξη κέντρου και περιφέρειας. Αυτή νοείται 
δημιουργώντας μία τέτοια κλίμακα στη χρηματοδότηση αυτών που στην πορεία (8 ή 
10 χρόνια) πράγματι θα έχουμε μία εξισορρόπηση κέντρου και περιφέρειας. Η 
περιφέρεια πράγματι αναπτύσσεται ραγδαία. Τα πληθυσμιακά προβλήματα, 
οικοδόμησης διανοίξεων κ.λ.π. έχουν φτάσει στο 95%. Εκεί οι απαιτήσεις για το 
κλείσιμο της ψαλίδας είναι μεγαλύτερες. Το παράπονο επί 12 χρόνια των κατοίκων 
του κέντρου ήταν ότι δεν γινόταν επενδύσεις εδώ αλλά στην περιφέρεια. Πέρσι ήταν 
600 εκ. για την ανέγερση 3 σχολείων (Εργ. κατοικίες, Πανόραμα και κλειστό 
Γυμναστήριο 2ου Γυμνασίου). Τα 200 εκ. στην Κυριώτισσα είκαι κέντρο; Τα 640 εκ. 
στην Μπαρμπούτα είναι κέντρο; Το έργο του τριποτάμου είναι κέντρο; Ο παιδικός 
σταθμός στις Εργ. κατοικίες το ίδιο. Οι μισοί δρόμοι στο Εργοχώρι έχουν 
προχωρήσει και τα έργα υποδομής και εκεί θα φτάσουν πρώτα τα έργα υποδομής και 
μετά οι οικοδ. άδειες. Η οδός Πιερίων, οι ασφ/σεις οδών στον Προμηθέα, οι παιδικές 
χαρές στην Αρεως και Υγρόπουλου, οι διανοίξεις της Φλέμιγκ, Πανόρμου κ.λ.π. , η 
οδός Ακροπόλεως, τα έργα οδοποιίας στο Πανόραμα κ.α είναι κέντρο ή περιφέρεια;  
Υπάρχουν προβλήματα κι άλλα, αλλά πρέπει ν’ αποτιμούμε τα πράγματα στην 
πραγματική τους κλίμακα. 
 Ο προϋπ/σμός είναι απόλυτα αληθινός, απεικονίζει αυτή τη στρατηγική την 
οποία χαράζαμε από κοινού σαν Δ.Σ και πρέπει να τη συνεχίζουμε μέσα από τους 
προϋπ/σμούς  μας. Δεν έχει μία δραχμή υπερβολή σε κάθε έσοδο. Απλός τρόπος 
είναι να διογκώσω τα έσοδα και να τον βαπτίσω αναπτυξιακό και διεκδικητικό και 
όταν θα φτάνουμε στο τέλος της χρονιάς να εκτελεσθούν τα μισά έργα. Δύο χρόνια 
δεν είχαμε τέτοια φαινόμενα. Δεν προγραμματίστηκε έργο που να μην εκτελέσθηκε. 
Αντίθετα προγραμματίζαμε 5 έργα και κάναμε 15. Εχω αποφάσεις υπουργών που 
επιχορηγούν το Δήμο συνολικά με το ποσό των 200 εκ. , που είναι αποτέλεσμα των 
καθόδων μου των δύο τελευταίων μηνών στην Αθήνα, και δεν τα έγραψα στον 



προϋπ/σμό. Δεν υπάρχει λόγος να εντυπωσιάσουμε με νούμερα. Ο κόσμος κρίνει στο 
τέλος αν έγινε έργο ή όχι. 
 Το Συνεδριακό κέντρο δεν έγινε πέρσι γιατί δεν είχε δημιουργηθεί. Ηδη οι 
διακηρύξεις από τις αρχές Σεπτέμβρη φύγανε στις εφημερίδες και στις 31-12-96 είναι 
η πρώτη μέρα που θ’ αρχίσουμε να δίνουμε αντίγραφα σχεδίων για να κατατεθούν 
προτάσεις στις 2-4-97. 
 Από τα 50 εκ. του Δημαρχείου διατέθηκαν τα 18 εκ. και τα υπόλοιπα από τα 
120 εκ. (50+80 εκ.) κρατήθηκαν για να διατεθούν φέτος όπου θα γίνει και η 
διακήρυξη από τη ΔΕΤΟΠΟΚΑ. Πιστεύω ότι θα έχουμε εγκατάσταση του 
εργολάβου μέσα στον Απρίλη. Αν δημοπρατούσαμε μέσα στο Δεκέμβρη θα έπαιρνε 
τρίμηνη παράταση ο εργολάβος λόγω καιρού.  
 Ηθελα να σας πω κ. Σιδηρόπουλε ότι ούτε ασέβεια αλλά ούτε και σπατάλη 
απέναντι στον πολίτη κάνει ο Δήμος. Είναι νοικοκυρεμένη και η κάθε δραχμή 
ελέγχεται από τον αντιδήμαρχο οικονομικών κι από εμένα. Δεύτερον, δεν είναι 
αληθές ότι υπάρχει ίδια συμμετοχή στο έργο του Συνεδριακού κέντρου. Δεν ξέρω 
γιατί εκφράζεσθε ή συμπεριφέρεσθε κατ’ αυτόν τον τρόπο. Δεν θέλω να επαναληφθεί 
και σας παρακαλώ, το φαινόμενο στα γραφεία της ΔΕΥΑΒ όταν ήταν ο κοινοτικός 
έλεγχος. Αντιλαμβάνομαι τις απόψεις σας αλλά δεν τις συμμερίζομαι. Μπορώ να 
καταλάβω μία αντιπολιτευτική διάθεση όμως δεν είμαι διατεθιμένος να συγχωρώ 
πράγματα που μπορεί να καταλήξουν εις βάρος της πόλης. 
 Για την οδό Αθ.Διάκου, υπάρχουν βασικοί οδικοί άξονες που είναι η οδός 
Πιερίων, Ακροπόλεως, Μ.Μπότσαρη, Αθ.Διάκου και η οδός Κόδρου. Εκτός της 
Αθ.Διάκου σε κανέναν άλλον δρόμο δεν έχουμε πράξεις τακτ/σεις, ούτε καν τοπογρ. 
διαγράμματα για τη σύνταξή της. Ξεκινάμε μία προσπάθεια στους τρεις βασικούς 
δρόμους να κάνουμε τοπογρ. διαγράμματα με οποιονδήποτε τρόπο (μέσω 
ΗΦΑΙΣΤΟΥ κ.λ.π.). Υστερα θα ξέρουμε τι υποχρεώσεις έχουμε για να 
υπολογίσουμε το κόστος διάνοιξης. Τα 10 εκ. που υπάρχουν για την οδό Αθ.Διάκου 
είναι όχι για τη διάνοιξή της. Υπάρχουν άλλα 170 εκ. με τίτλο σχ. πόλης στον 
προϋπ/σμό και εκεί υπάρχουν 100 εκ. για εφαρμογή του σχ. πόλης. Οτι τιμή βγει για 
τη διάνοιξη θα πληρωθεί απ’ αυτό το κονδύλι. Δεν χρειάζεται να το βαπτίσουμε για 
λόγους ευελιξίας. Στην επόμενη Δ.Ε θα δούμε το θέμα της τιμής μονάδος των οδών 
Πιερίων και Αθ.Διάκου και εάν δεν επαρκεί ο νομικός σύμβουλος του Δήμου θα 
αναθέσουμε σε 1 ή 2 δικηγόρους να προχωρήσουν τάχιστα αυτές τις διαδικασίες. Για 
τον ίδιο λόγο θα κάνουμε και παράσταση στον πρόεδρο των Πρωτοδικών σαν Δ.Ε 
για το σύντομο των δικάσιμων. 
 Πως συντάχθηκε το τεχν. πρόγραμμα. Αν δούμε τις ανελαστικές δαπάνες θα 
δούμε ότι τα έσοδα του Δήμου συν τα έσοδα που υπάρχουν από τα τέλη, δικαιώματα 
και τους Κ.Α.Π μόλις και μετά βίας φτάνουν να τις καλύψουν. Αναγκαστικά το τεχν. 
πρόγραμμα που με τα ίδια του τα έσοδα ο Δήμος έχει να υποστηρίξει είναι από τα 
πράγματα μικρό. Συνεπώς η ανάπτυξη της πόλης και οι βασικές επιλογές του Δήμου 
πρέπει να εξυπηρετηθούν από άλλους τρόπους. Ο Δήμος Αθηναίων έχει 800 χιλ. 
κατοίκους και προϋπ/σμό 127 δις που σημαίνει ότι όλο το τεχν. πρόγραμμά του αλλά 
και όλου του λεκανοπεδίου Αττικής το κάνει το ελληνικό κράτος. Επενδύσεις 
μεγάλων έργων θα πρέπει να τις αναλάβει το κράτος, έτσι ξεκινάμε. Γι αυτό και 
εντάξαμε κάποια έργα σε προϋπ/σμούς είτε υπουργείων, είτε Ν.Π του ελληνικού 
δημοσίου. Για να τα εντάξουμε αυτά έπρεπε να έχουμε ετοιμότητα. Δεν θέλω να 
λέγεται ικανότητα του Δημάρχου αλλά του Δήμου Βέροιας και των υπηρεσιών του. 
Από πουθενά δεν μπορείς να πάρεις χρήματα χωρίς να έχεις μελέτες, σχέδια και 
προϋπ/σμούς, θέλουν ξέρουν τι χρηματοδοτούν. Ακόμη και τις συμβάσεις που 
υπογράφουμε τις κάνουμε μελέτες. Αυτή τη στιγμή, υπάρχουν 2 ή 3 εκκρεμείς 
προτάσεις του Δήμου σε όποιο υπουργείο κι αν πάτε με συγκεκριμένη τεκμηρίωση. 



Τα χρήματα που πήραμε στις 20-12-96 από το ΥΠΠΟ ήταν υπόλοιπο το οποίο θα 
χανόταν επειδή δεν υπήρχε απορρόφηση από άλλους Δήμους. 
 Γιατί δεν απορροφήθηκε το δάνειο για τις διανοίξεις. Συνειδητά δεν 
απορροφήθηκε. Υπάρχουν αποφάσεις για αρκετούς δρόμους, η επιλογή μας όμως 
ήταν για τη διάνοιξη της οδού Μ.Μπότσαρη. Με δεδομένο ότι δεν πληρώνουμε 
τόκους πριν την εκταμίευση κρατάμε αυτά τα χρήματα για την αποζ/ση των δύο 
ρυμοτομούμενων ακινήτων της οδού Μ.Μπότσαρη.  
 Είναι ενθαρρυντικό το γεγονός ότι σαν Δ.Σ  έχουμε καταφέρει να έχουμε μία 
ενότητα στη σκέψη μας, μία κοινή αγάπη γι αυτό που κάνουμε και για την πόλη μας 
και αυτό μας κάνει να είμαστε υπόδειγμα για πολλούς Ο.Τ.Α.  
 Σας ευχαριστώ όλους διότι σταθήκατε στο πλευρό της πόλης και στο ύψος 
των περιστάσεων που οι συμπολίτες μας θέλανε. Ειλικρινά πιστεύω ότι και τα 
επόμενα δύο χρόνια κινούμενοι με τις ίδιες κατευθύνσεις και με τους ίδιους στόχους 
αυτά τα οποία μπορούσαμε πραγματικά να προσφέρουμε στη πόλη στα 4 χρόνια θα 
τα έχουμε προσφέρει. 
Πρόεδρος: Ποιοί συνάδελφοι δεν εγκρίνουν το τεχν. πρόγραμμα του Δήμου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής δεν ψήφισε κανείς σύμβουλος. 
Πρόεδρος: Ποιοί συνάδελφοι εγκρίνουν το τεχν. πρόγραμμα; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν όλοι οι  σύμβουλοι. 
 Το Δ.Σ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1. - Το σχέδιο εκτελεστέων έργων έτους 1997. 
2. - Τις διατάξεις των άρθρων 106 και 265 του ΔΚΚ (Π.Δ 410/95). 

 Αποφασίζει  Ομόφωνα 
 Καταρτίζει το τεχνικό πρόγραμμα εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας 
έτους 1997, ως εξής: 
 
Α/Α  

 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΟΥ 

ΠΡΟΥΠ/ΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΚΑΤΑ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗ

ΣΗΣ 

    
  Α'ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ   

1. Διαμόρφωση χώρου και ταφή 
απορριμμάτων 

2.000.000 Εσοδα Δήμου 

2. Διαχείριση απορριμμάτων 
 

30.000.000 ΕΑΠΤΑ 

 ΣΥΝΟΛΟ 32.000.000  
 Β'ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ   

1. Συντήρηση δικτύου φωτισμού πόλης & 
συν/σμών 

3.000.000 Εσοδα Δήμου 

2. Συντήρηση δικτύου φωτισμού πάρκων & 
παιδ.χαρών 

3.000.000 Εσοδα Δήμου 

3. Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού 2.000.000 Εσοδα Δήμου 
4. Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού για 

Συνοικίες 
2.000.000 Εσοδα Δήμου 

5. Μικροεπεκτάσεις δικτύου φωτισμού 3.000.000 Εσοδα Δήμου 
    
 ΣΥΝΟΛΟ 13.000.000  
    



 Γ'ΚΗΠΟΙ-ΔΕΝΔΡΟΣΤΟΙΧΙΕΣ  

1. Συντήρηση πάρκων-παιδικών χαρών 4.000.000 Εσοδα Δήμου 
2. Διαμόρφωση πλατείας Άρεως 8.000.000 ΣΑΤΑ 
3. Διαμόρφωση πλατείας Κυψέλης 2.500.000 ΣΑΤΑ 
4. Διαμόρφωση πλατείας 4ης Συνοικίας 1.500.000 ΣΑΤΑ 
5. Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου 

Βήματος Απ.Παύλου 
10.000.000 ΣΑΤΑ 

6. Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου 
πνευματικού Κέντρου Λαζοχωρίου 

1.000.000 ΣΑΤΑ 

    
 ΣΥΝΟΛΟ 27.000.000  
    

 Δ'ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΑ   

1. Συντήρηση δημοτικών νεκροταφείων 1.000.000 Εσοδα Δήμου 
 ΣΥΝΟΛΟ         1.000.000  
    
 Ε'ΟΔΟΠΟΙΙΑ   

1. Συντήρηση-επισκευή τσιμεντοστρωμένων 
και ασφαλτοστρωμένων οδών 

4.000.000 Εσοδα Δήμου 

2. Συντήρηση-επισκευή πεζοδρομίων 4.000.000 Εσοδα Δήμου 
3. Αμμοχαλικόστρωση αγροτικών οδών 4.000.000 Εσοδα Δήμου 
4. Κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση Μ.Ασίας 

και Παρόδων 
10.000.000 ΣΑΤΑ 

5. Κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση οδών περ. 
Αγ.Κυριακής 

10.000.000 ΣΑΤΑ 

6. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών 2ης Συνοικίας 

10.000.000 ΣΑΤΑ 

7. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών 4ης Συνοικίας 

12.530.000 ΣΑΤΑ 

8. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών Εργοχωρίου 

10.000.000 ΣΑΤΑ 
 
 
 

9. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών μπροστά στα Νεκροταφεία 

17.000.000 ΣΑΤΑ 

10. Κατασκευή τοιχείου στην οδό 
Ιουστινιανού 

8.000.000 ΣΑΤΑ 

11. Κρασπέδωση, ασφαλτόστρωση οδού 
Αθ.Διάκου 

10.000.000 ΣΑΤΑ 

12. Κρασπέδωση, ασφαλτόστρωση και 
κατασκευή πεζοδρομίων 7ης Συνοικίας 

5.000.000 ΣΑΤΑ 

13. Κρασπέδωση, ασφαλτόστρωση οδών 9ης 
Συνοικίας 

10.000.000 ΣΑΤΑ 

14. Ανακατασκευή πεζοδρομίων οδού 
Μητροπόλεως 

30.000.000 ΣΑΤΑ 

15. Κατασκευή πεζοδρομίου στον κεντρικό 
δρόμο Λαζοχωρίου 

4.000.000 ΣΑΤΑ 



16. Κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση οδών 
Ταγαροχωρίου 

4.800.000 ΣΑΤΑ 

17. Ασφαλτόστρωση Α΄καθέτου στον 
κεντρικό δρόμο Μέσης 

4.130.000 ΣΑΤΑ 

18. Κατασκευή τσιμενταυλάκων στη Μέση 1.400.000 ΣΑΤΑ 
19. Ασφαλτόστρωση οδών Μέσης 2.000.000 ΣΑΤΑ 
20. Ασφαλτοστρώσεις αγροτικών δρόμων 4.000.000 ΣΑΤΑ 

 ΣΥΝΟΛΟ 164.860.000  
    

 ΣΤ'ΔΙΑΦΟΡΑ-ΚΤΙΡΙΑ   

1. Συντήρηση δημοτικών κτιρίων 1.000.000 Εσοδα Δήμου 
2. Συντήρηση σχολικών κτιρίων 30.000.000 Εσοδα Δήμου 
3. Προμήθεια-τοποθέτηση πινακίδων 

τροχαίας 
2.000.000 Εσοδα Δήμου 

4. Προμήθεια-τοποθέτηση πινακίδων 
ονομασίας οδών 

2.000.000 Εσοδα Δήμου 

5. Επισκευή Αγροτικού Ιατρείου 
Ταγαροχωρίου 

1.500.000 ΣΑΤΑ 

6. Ανέγερση δημοτικού κτιρίου στο 
οικόπεδο Κάππου 

40.000.000 ΣΑΤΑ 

7. Προστασία-ανάδειξη διατηρητέων 
περιοχών Μπαρμπούτας-Κυριώτισσας 

170.000.000 Επιχ. ΥΠΕΧΩΔΕ 

8. Ολοκλήρωση κλειστού γυμναστηρίου 1ου 
Γυμνασίου 

180.000.000 Επιχ. Γ.Γ.Α 

9. Αποκατάσταση-ανάπλαση παλιάς 
Εβραϊκής Συνοικίας 

210.000.000 Επιχ. ΥΠΕΧΩΔΕ 

10. Συνεδριακό-Πολιτιστικό Κέντρο 400.000.000 Επιχ. ΥΠΠΟ 
11. Ανακατασκευή 3ου-4ου Δ.Σ 40.000.000 Χ.Υ 1996 
12. Κατασκευή στέγης στο 9ο και 16ο Δ.Σ 2.000.000 Χ.Υ 1996 

 
 
 

13. Επιχορήγηση ΔΕΤΟΠΟΚΑ για 
μετατροπή του παλιού Γυμνασίου σε 
Δημαρχείο 

80.000.000 Χ.Υ 1996 

 ΣΥΝΟΛΟ 1.158.500.000  
    

 Ζ'ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ   

1. Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου πόλης 50.000.000 Δάνειο & Εσ. Δήμου 
2. Δαπάνες για την εκτέλεση βασικών 

κοινόχρηστων και κοινοφελών έργων 
35.000.000 Εσοδα Δήμου 

3. Απαλλοτριώσεις για τη δημιουργία χώρων 
κοινόχρηστων και κοινοφελών χρήσεων 

5.000.000 Εσοδα Δήμου 

4. Δαπάνες για κατεδαφίσεις 
ρυμοτομουμένων κτισμάτων 

1.000.000 Εσοδα Δήμου 

5. Σύνταξη μελέτης πράξεων εφαρμογής 
επέκτασης ρυμοτομικού σχεδίου Βέροιας 

10.300.000 Χ.Υ 1996 



6. Μελέτη τροποποίησης Γ.Π.Σ και ΖΟΕ 
Βέροιας 

15.000.000 Εσοδα Δήμου 

7. Σύνταξη κυκλοφοριακής μελέτης 6.500.000 Χ.Υ 1996 

8. Δαπάνες απαλλοτριώσεων και κατασκευή 
εγκαταστάσεων για την Τοπική Αγορά 
Βέροιας 

45.000.000 Επιχ. ΥΠΕΘΟ 

 ΣΥΝΟΛΟ 167.800.000  
    



 
 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 703 / 1996 
..................................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
           Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ 

                ΤΑ ΜΕΛΗ 
Ι. Κουρουζίδης          Ε. Παναγιωτίδης 
Μ. Ποτουρίδης          Ο. Σιδηρόπουλος 
Κ. Κόλβατζης            Ε. Σοφιανίδης 
Α. Δελαβερίδης         Β. Τσίλης 
Δ. Αδάμου                  Γ. Χιονίδης 
Θ.Τέτος                      Δ. Ζαμάνης 

 
 
 
      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΜΑΡΚΟΥΛΗΣ 

Κ. Πουλασουχίδης    Μ. Αδαλόγλου 
Κ. Γκαβαϊσές             Π.Αγαθαγγελίδης 
Α. Καραντουμάνης 
Λ. Τάκης 
 
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
 Βέροια  22 - 1 - 1997 
        Ο Δήμαρχος  

 
 
 
 
 

      ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 
 
 
  
 


